
 
COPIA 

 
COMUNE DI STRAMBINELLO 

Città metropolitana di Torino 
 
 
VERBALE  DI   DELIBERAZIONE  DEL  CONSIGLIO  COMUNALE 
 
  n.n.      4    del   28/04/2026 
 
 
Oggetto: REGOLAMENTO PER L’ISTITUZIONE E L’UTILIZZO DEL CANALE 

WHATSAPP DENOMINATO «WA_STRAMBINELLO» 

 
L'anno duemilaventisei,,   addì  VENTOTTO,,     del  mese di APRILE,,    alle oreore  diciotto e minuti 

cinque - giusto decreto sindacale n. 5 del 19 ottobre 2020 ,  convocato per determinazione 

del Sindaco, con avvisi scritti e recapitati a norma di legge,  si è  riunito,  in sessione 

Ordinaria, in seduta pubblica di prima convocazione il Consiglio comunale, nelle persone dei 

Signori:  

 

cognome e nome carica presente 
   

ONORE Gualtiero Sindaco Sì 
ARIOTTO Agnese Consigliere Sì 
CASERIO Eralda Consigliere Sì 
CASERIO Marco Consigliere Sì 
CASERIO-ONORE Pietro Consigliere Sì 
CORZETTO Marco Angelo Consigliere Sì 
GALLONE Cosimo Consigliere No 
MASCIAVE' Greta Consigliere No 
ALBERTAN-MIN Massimo Consigliere No 
IARETTI Massimo Consigliere No 
MADLENA Simone Consigliere No 
   

                      totale presenti: 6 

                     totale assenti: 5 

 
 
Assiste alla seduta il Segretario comunale dott. Giovanni Maria LEOTTA. 
 
Il Sindaco, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta per la trattazione 

dell’oggetto indicato. 

 



 
Oggetto: REGOLAMENTO PER L’ISTITUZIONE E L’UTILIZZO DEL CANALE WHATSAPP 
DENOMINATO «WA_STRAMBINELLO» 

 
Il Consiglio comunale 

 

Udita la relazione del Sindaco, che illustra la proposta relativa a “REGOLAMENTO PER 

L’ISTITUZIONE E L’UTILIZZO DEL CANALE WHATSAPP DENOMINATO 

«WA_STRAMBINELLO»” ; 
 

Esaminata l’allegata proposta di deliberazione; 

Il Consigliere Corzetto segnala che l’intenzione degli enti pubblici dovrebbe andare nel 

senso di software open source e soprattutto piattaforme non proprietarie di Stati Uniti e Cina. 
 

Ritenuta essa meritevole di approvazione; 
 

Con votazione espressa in forma palese, che ha sortito il seguente esito: 
 

presenti : 6  
assenti : 5  
favorevoli : 6  
contrari : 0  
astenuti : 0  

 
 

 

delibera 
 

di approvare integralmente la proposta di deliberazione che viene allegata alla presente per 

farne parte integrante e sostanziale.  
 

Il Consiglio comunale 
 

Riscontrata l’urgenza,  con   separata   votazione espressa  per alzata di mano,  che  ha   

sortito il seguente esito: 
 

presenti : 6  
assenti : 5  
favorevoli : 6  
contrari : 0  
astenuti : 0  

 

delibera 
 

di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134, 

comma 4, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000, per motivi di urgenza. 

 



 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Richiamata la legge 7/6/2000 n. 150 che disciplina le attività di informazione e di 
comunicazione delle Pubbliche Amministrazioni ed in particolare i commi 1,2 dell’art. 2, 
“Forme, strumenti e prodotti”, che testualmente recitano:  
“1. Le attività di informazione e di comunicazione delle pubbliche amministrazioni si 
esplicano, oltre che per mezzo di programmi previsti per la comunicazione istituzionale non 
pubblicitaria, anche attraverso la pubblicità, le distribuzioni o vendite promozionali, le 
affissioni, l'organizzazione di manifestazioni e la partecipazione a rassegne specialistiche, 
fiere e congressi.  
 
2. Le attività di informazione e di comunicazione sono attuate con ogni mezzo di 
trasmissione idoneo ad assicurare la necessaria diffusione di messaggi, anche attraverso la 
strumentazione grafico-editoriale, le strutture informatiche, le funzioni di sportello, le reti 
civiche, le iniziative di comunicazione integrata e i sistemi telematici multimediali.”; 
 
Dato atto che: 
 

 Gli strumenti per l’informazione e la comunicazione di cui può avvalersi la pubblica 
amministrazione possono essere molteplici, così come è differenziata la tipologia di 
utenza;  

 I social – network sono diffusi a livello internazionale e, anche per le Pubbliche 
amministrazioni, tali strumenti possono rappresentare una opportunità, attraverso 
l’informazione e la conoscenza, per agevolare i rapporti tra enti e cittadini;  

 Nel rispetto di quanto previsto dalla normativa sulla privacy e, da ultimo, dal 
Regolamento generale sulla protezione dei dati (in inglese General Data Protection 
Regulation), ufficialmente regolamento (UE) n. 2016/679, non devono essere diffusi 
dati sensibili né giudiziari; 

 
Considerato che si rende, quindi, necessario regolamentare la gestione e l’aggiornamento 
della pagina istituzionale sulla chat di gruppo dell’applicazione tipo messaggistica 
centralizzata di “WhatsApp” denominata “WA_Strambinello”, definendo le modalità di 
pubblicazione e di accesso ai documenti nonché di ogni altra informazione in esso 
contenuto, considerandole importanti per la libera espressione della collettività in generale, 
nonché fondamentale per la promozione delle notizie, delle iniziative e dell’immagine del 
territorio; 
 
Vista la bozza di “Regolamento policy per la presenza istituzionale del comune di 
Strambinello per l’utilizzo della messaggistica istantanea whatsapp” composta da n. 9 
articoli, allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale; 
 
Richiamati:  

a) Il D. Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii.;  
b) Il vigente statuto comunale;  
c) la normativa vigente in materia; 

 
Acquisiti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica ed alla regolarità contabile, 
espressi rispettivamente dal Responsabile del servizio amministrativo e dal responsabile del 
servizio finanziario, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del TUEL 267/2000;  
 



Con votazione espressa per alzata di mano, che ha dato il seguente esito: 
____________________________ 
 
 

D E L I B E R A 
 

1) La premessa narrativa forma parte integrante e sostanziale e viene qui integralmente 
richiamata; 

 
2) Per le motivazioni e in base alla normativa citata in premessa, di approvare il 

“regolamento policy per la presenza istituzionale del comune di Strambinello per 
l’utilizzo della messaggistica istantanea whatsapp” composta da n. 9 articoli, allegato, 
in bozza, alla presente per farne parte integrante e sostanziale;  

 
3) Di dare atto, inoltre, che dall’adozione del presente atto non derivano oneri di natura 

finanziaria;  
 

4) Di dare atto che il regolamento entrerà in vigore nelle forme previste dall’art. 82 del 
vigente statuto comunale. 

 
Successivamente, considerata l’urgenza di dare immediata attuazione al presente 
provvedimento, in modo di consentire al Comune di Strambinello lo svolgimento delle 
ordinarie attività amministrative, con successiva idonea votazione espressa per alzata di 
mano, che ha dato il seguente esito: 
_______________________________ 
 

D E L I B E R A 
 
di dichiarare la deliberazione immediatamente esecutiva, ai sensi dell'art. 134 - comma 4 - 
del D.Lgs. 267/2000. 
 
 

 
 
 
Il sottoscritto Sindaco propone che il Consiglio comunale approvi la proposta di deliberazione sopra esposta. 
Strambinello,    09/04/2026 
 

IL SINDACO 
F.to Gualtiero ONORE 

 
 
Ai sensi e per gli effetti dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.8.2000 si esprime PARERE FAVOREVOLE in 
ordine alla regolarità tecnica   della deliberazione sopra esposta. 
Strambinello,   09/04/2026 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AMMINISTRATIVO 
F.to Marco Angelo CORZETTO 

 
 



Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

IL SINDACO 
F.to :  ONORE Gualtiero 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to :  dott. Giovanni Maria LEOTTA 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
CERTIFICATOCERTIFICATO  DIDI  PUBBLICAZIONEPUBBLICAZIONE 
 
La presente deliberazione, in ottemperanza all’art. 124, comma 1 del T.U. 18-8-2000 n. 267, 
viene pubblicata all’albo pretorio di questo Comune data odierna e vi rimarrà per 15 giorni 
interi e consecutivi. 
 
Strambinello, 11/05/2026 Il Responsabile della pubblicazione 
 f.to Ramona BOERO 
 
 
 
DICHIARAZIONEDICHIARAZIONE    DIDI    ESECUTIVITA’ESECUTIVITA’ 
 
La presente deliberazione: 
 
   è divenuta esecutiva in data 28/04/2026, ai sensi di legge. 
 
Strambinello, 28/04/2026 Il Segretario Comunale 
 f.to dott. Giovanni Maria LEOTTA 
 
 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 
 
  
Strambinello, li 11/05/2026  
 Il Segretario Comunale 
  dott. Giovanni Maria LEOTTA 
________________________________________________________________________



La presente è copia conforme all’originale firmato digitalmente, per uso amministrativo.


